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1. ÚVOD 

Nezisková organizácia Liberta, n.o. so sídlom: Obrancov mieru 18, 040 01 Košice a štatutárnym 
orgánom existuje od 01.10.2015, kedy došlo k zmene z pôvodného názvu KRIŠTÁL, n.o. Pod pôvodným 
názvom vznikla dňa 29.11.2010 na základe rozhodnutia Okresného úradu v Košiciach č.: OVVS/25/2010  
podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z . z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 
všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 
 

V Liberta, n.o. poskytujeme verejnoprospešné služby a vykonávame najmä tieto aktivity pre deti 
a mládež so zdravotným postihnutím: 

 
➢ Denne realizujeme intenzívne terapeutické cvičenia v trvaní od 1 – 4hod. Každému dieťaťu 

vypracujeme individuálny rehabilitačný program v ktorom trénujeme jeho schopnosti, zručnosti 
a nacvičujeme úkony pre dosiahnutie čo najväčšej samostatnosti, 

➢ Poskytujeme Službu včasnej intervencie,  
➢ Organizujeme spoločenské, kultúrne a športové akcie pre rodiny v ktorých sa nachádza dieťa so 

zdravotným postihnutím, 
➢ Poskytujeme ďalšie inovatívne terapie v moderne zariadených, novo zrekonštruovaných 

priestoroch,  
➢ Realizujeme rôzne kurzy, prednášky a konferencie pre rodičov detí s postihnutím, 
➢ Spolupracujeme so záujmovo príbuznými organizáciami a združeniami v tuzemsku i v zahraničí.  

 
 
 
 
 
 
 

2. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH V ROKU 2023 

Ťažiskovou činnosťou Liberta, n.o. bolo poskytovanie 1 - 2 týždňových rehabilitačných pobytov pod 
názvom intenzívny liečebný rehabilitačný program a poskytovanie Individuálnych terapií. 
 
 

 

 

 
 
 
 

Naším cieľom  sú pokroky detí a mládeže so zdravotným postihnutím a spokojnosť ich 
rodičov,  a to je aj vízia, akým smerom sa bude vyvíjať naša ďalšia činnosť a aktivity.  

Individuálny prístup je pre našu prácu kľúčový. Pred začatím programu prebehne 
vstupná konzultácia na ktorej navrhneme terapeutický plán s prihliadnutím na 
schopnosti a zručnosti dieťaťa. Na záver programu vyhodnotíme dosiahnuté výsledky 
počas rehabilitácie a navrhneme terapeutický program pre použitie v domácom 
prostredí. 
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Cieľom terapie je predovšetkým podpora samostatnosti, nezávislosti a sebestačnosti. Výberom 
a precvičovaním správnych techník nacvičujeme bežné úkony nevyhnutné pre samostatný život a to 
predovšetkým: 

 
➢ Nácvik samostatného pohybu a chôdze 
➢ Nácvik sebaobslužných činností 
➢ Nácvik komunikácie a motoriky orofaciálnej oblasti 
➢ Tréning jemnej a hrubej motoriky 
➢ Rozvoj motorických schopností a zručností 

 

Počas roka 2023 sme v Centre Liberta poskytli rôzne terapie 385 deťom z celého Slovenska. 
 
 
 
2.1. Ponúkané terapie v Centre Liberta: 
 
Vojtova metóda  
Terapiu Vojtovej metódy poskytuje najmenším deťom naša pani doktorka MUDr. Jana Rybárová, ktorá je zároveň 
garantkou nášho zdravotníckeho zariadenia. Počas terapie vyvíja cielený tlak na aktivačné zóny centrálneho 
nervového systému na tele dieťaťa v troch polohách: na brušku, chrbátiku a boku. Tak aktivuje vrodené pohybové 
vzory, ktorými každý človek disponuje, ale ktoré môžu byť napr. blokované alebo nedostatočne vyvinuté. Cielenou 
terapiou  sa tieto spoje obnovia a podľa diagnózy buď dopomôžu k aktivácii úplne zdravého vývinu, alebo 
zmiernia poškodia a deformity v oblasti motorického a svalového vývoja dieťaťa. Opakovaným vyvolávaním 
reflexov, skrz aktivačné zóny dochádza k uvoľneniu alebo k vytvoreniu nových spojov vo funkčne blokovanej 
nervovej sieti medzi mozgom a miechou. 
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Terapia TheraSuit 

 
Táto terapia využíva kombináciu rôznych techník 
a metód, jej dôležitým prvkom je špecifický program, 
ktorý je prispôsobený individuálnym potrebám každého 
klienta. Súčasťou cvičenia je špeciálny oblek TheraSuit, 
ktorý vytvára vzdušnú, mäkkú a dynamickú ortézu. 
Farebné prevedenie obleku slúži na rozlíšenie 
jednotlivých veľkostí. TheraSuit pôsobí ako vzdušná 
a flexibilná opora pre svaly trupu a končatín, ktoré podľa 
potreby aktivuje, stimuluje alebo dokonca nahrádza 
svaly v závislosti od zvoleného napätia gumených 
popruhov. Hlavným cieľom obleku TheraSuit je zlepšiť 
vnímanie polohy tela v priestore, potlačiť nežiadúce 
patologické reflexy a obnoviť správne pohybové vzorce.  

 
 
 
Terapia GIGER MD  
 
Giger je terapeutické zariadenie, ktoré umožňuje umiestniť pacienta 
tak, aby boli všetky jeho končatiny kinematicky prepojené. Prístroj 
eliminuje pôsobenie gravitácie, čo umožňuje minimalizovať únavu 
dieťaťa a zvyšovať jeho výkon. Dôležitým je tiež biofeedback, teda 
akási rýchla spätná väzba o správnosti vykonávaných pohybov. Tú 
poskytuje prepojenie terapeutického zariadenia s počítačom.  

 
   
 
 
  
Terapia EEG Biofeedback 
 
Tréning EEG Biofeedback je hravý, nenásilný a bezbolestný. Nemá 
žiadne vedľajšie účinky a dosiahnutý efekt je trvalý. Je to vysoko 
špecifická metóda, ktorá umožňuje autoreguláciu frekvencie 
elektrickej aktivity mozgu opakovaným tréningom prostredníctvom 
špeciálneho počítačového programu. Metóda EEG Biofeedback je 
vhodná aj pre deti s epilepsiou, poruchami pozornosti, učenia 
a správania, hyperaktivitou, poruchami spánku či ADHD. 
Neurofeedback v Centre Liberta poskytuje naša špeciálna 
pedagogička Mgr. Zuzana Murgáč, už 9 rok.  
 
Za rok 2023 absolvovalo v Liberte Terapiu EEG Biofeedback 94 detí.  
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 Terapia APPP (AZH)  
 

Terapia APPP autoreflexné prenatálne, postnatálne polohy (pôvodný 
názov AZH) využíva prenatálne a postnatálne polohy, ktoré ponúkajú 
možnosť efektívnej liečby pacientov, výrazne stimulujú funkcie 
centrálneho nervového systému, znižujú spasticitu, zlepšujú vnímanie 
a aktívny pohyb. Pacient aktívne spolupracuje s fyzioterapeutom, 
zaujme určitú terapeutickú polohu pri uvedomelej izometrickej 
aktivácii kostrového svalstva počas určitého času. Táto poloha a jej 
aktivácia vysiela podnety do mozgu a tým aktivuje prirodzené 
a vrodené schopnosti pacienta.  

 
 
Terapia TheraTogs  
 
TheraTogs je ortopedickým spodným prádlom, ktoré je doplnené pružnými 
ťahmi a dieťa ho môže nosiť každý deň priamo na svojom tele. Veľkou výhodou 
tohto obleku je, že môže byť použitý nie len pri terapii, ale je predovšetkým 
určený na integráciu terapeutického efektu do domáceho prostredia. Tento 
oblek je pacientovi nastavený a prispôsobený na mieru a rodič ho môže získať 
na lekársky predpis. 
 
 
 

 

 
Terapia Senzorickej integrácie 
Základným východiskom tejto metódy je cielené poskytovanie zmyslových stimulov tak, aby si dieťa mohlo 
spontánne formovať primerané reakcie na prichádzajúce podnety. Nové zmyslové skúsenosti v primeranej forme 
by mali dieťaťu pomôcť organizovať a usporiadať prichádzajúce podnety, a teda ich primerane spracovať a 
primerane na ne reagovať, a podporiť tak ďalšie učenie. 
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Terapia Galileo  
 
Galileo funguje na princípe prirodzeného pohybu človeka, ako kmitajúca sa 
hojdačka. Rýchle kmitavé pohyby plošiny vytvárajú kmitavé pohyby panvy, 
presne také, ktoré vznikajú pri chôdzi, avšak omnoho rýchlejšie. Pravidelné 
cvičenia zvyšujú silu svalov, rovnováhu a koordinačnú schopnosť, znižujú 
riziko pádov, bolestivé sťahovanie svalov, bolesti chrbta, stupňujú pohybovú 
schopnosť a napomáhajú znižovať spasticitu. V našom Centre Liberta v rámci 
intenzívnej rehabilitácie detí i dospelých využívame pokročilý model Galileo 
Med L, ktorý počas cvičenia zabezpečuje pacientovi aj terapeutovi 
maximálnu flexibilitu a voľnosť pohybu. Navyše tento prístroj je vybavený aj 
inovatívnou funkciou Wobbel, ktorá je účinná pri liečbe porúch rovnováhy a 
koordinácie.  

 
 
 
 
Terapia Imoove 
 
Imoove je zariadenie so širokým spektrom pre funkčnú rehabilitáciu. Ponúka 
jemné cvičenie, ktoré možno prispôsobiť každému pacientovi na dosiahnutie 
požadovaných cieľov, ako je napríklad obnovenie pohyblivosti kĺbov, svalovej sily 
alebo celkového zdravia. 
Imoove je neurofunkčný a motorizovaný, počítačom riadený rehabilitačný prístroj 

 
 

 
 
 
 
 
 
Snoezelen   
 
Je jednou z novších koncepcií starostlivosti o jednotlivcov s rôznym druhom a 
stupňom postihnutia, či narušenia alebo ich vzájomnými kombináciami. Snoezelen sa 
realizuje v špeciálne zariadenej senzomotorickej miestnosti, pomocou svetelných a 
zvukových prvkov, vôní a hudby. Ciele Snoezelen sa stanovujú na základe problémov 
konkrétneho klienta. Cieľom je len uvoľnenie, pohoda a spokojnosť, ako aj stimulácia 
zmyslového vnímania a podporovanie rozvoja osobnosti klienta. Podpora sa vzťahuje 
na oblasti: vnímanie, emocionalita, kognitívne procesy, komunikácia alebo motorika. 
Ďalšími cieľmi je napríklad redukcia stresu a stereotypného správania, zvýšenie 
spontaneity, motivácie, iniciatívy, zlepšenie vzťahu medzi pacientom a 
terapeutom/rodičom. 
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Terapia Flower  
Terapia Flower je inovatívna hra, ktorá pomáha deťom s detskou mozgovou 
obrnou pri terapii, rehabilitácii a vzdelávaní. Jej hlavným cieľom je rozvíjať jemnú 
motoriku horných končatín pri interaktívnom ovládaní hry na dotykovom displeji. 
Sekundárnym cieľom je motivácia detí pri cvičení formou hry a doplnenie 
repetitívneho procesu terapie o variabilné prvky, ako sú levely s rôznou 
náročnosťou, motívmi a zvukovými efektmi, ktoré obohacujú ich cvičenie. Flower 
ponúka možnosť merania napredovania u každého dieťaťa, ako je rýchlosť 
splnenia úlohy, počet dotykov a presnosť dotyku na ploche, čo je pri mnohých 
klasických rehabilitačných metódach v danej oblasti ťažko objektívne 
zrealizovateľné.  
 
 

 
Služba včasnej intervencie   
Od 1.10.2023 sme sa stali poskytovateľom sociálnej Služby včasnej intervencie a Základného sociálneho 
poradenstva. Sme tu pre rodičov, ktorým sa narodí dieťa predčasne alebo s vážnym zdravotným postihnutím 
a jeho vývin je rizikový. S rodinou pracujeme v kritickom období - od zistenia zdravotného znevýhodnenia dieťaťa 
až do jeho siedmych rokov. Našou silnou stránkou je skutočnosť, že pracujeme v tíme špecialistov: lekárka, 
špeciálna pedagogička, sociálna pracovníčka a fyzioterapeutka. Uvedomujeme si, že podpora je nevyhnutná 
nielen pre dieťa so zdravotným postihnutím, ale rovnako aj pre jeho zdravých súrodencov a rodičov. Službu 
včasnej intervencie poskytujeme s hlbokým pochopením a empatiou, pretože chápeme, aké dôležité je mať 
spoľahlivého partnera v ťažkých a rozhodujúcich chvíľach.  Službu včasnej intervencie poskytujeme abmulantnou 
formou v prostredí nášho centra pre rodiny z Košického samosprávneho kraja.  
Legislatívne službu včasnej intervencie upravuje § 33 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení 
neskorších predpisov, ktorý charakterizuje jednotlivé odborné činnosti. 

 
Vzdelávanie našich zamestnancov v r. 2023: 
 

Text 

Kurz DNS - C - Praha, účastníci: Mgr.  Erik Lukáč, Mgr. Jana Jakubová a Mária Mareková 

Kurz orofaciálna stimulácia: Mgr. Jana Jakubová, Simona Kačmariková, Klaudia Szalaiová, 

Kurz Neurofeedbeck a ADHD Mgr. Zuzana Murgáč  

Kurz Podoskop -  Klaudia Szalaiová  

Kurz - Senzomotorická a orofaciálna stimulácia  - Mgr. Jana Jakubová, Klaudia Szalaiová, Mgr. Eva Mydlová 
Mgr. Ema Bumberová,  

Kurz Snoezelen – Mgr. Vladimír Kozel  

Kurz Senzorická integrácia pre autistov – Mgr. Vladimír Kozel 

Školenie Sociálna rehabilitácia – PhDr. Renáta Ferencsik 

 
Nové posily nášho tímu: 
Od 1.10.2023 sme prijali do nášho tímu novú fyzioterapetku: Mgr. Emu Bumberovú a od 15.10.2023 
fyzioteraopeuta: Mgr. Samuela Neupauera. 
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2.2. Realizované aktivity: 
   
Február 2023  
 
KOŠICKÍ ZÁPASNÍCI  LOKY OLD BOYS VENOVALI CENTRU 
LIBERTA VÝŤAŽOK Z TOMBOLY  
Zápasníci z Lokomotívy Košice sa rozhodli darovať výťažok 
z tomboly svojho tradičného Zápasníckeho plesu OLD BOYS 
LOKY, ktorý dosiahol sumu  900 Eur,  na podporu činnosti 
nášho rehabilitačného centra.  Pri príležitosti odovzdania 
štedrého daru si zástupcovia košických zápasníkov prezreli 
priestory centra. Patrí im veľká vďaka za to, že sa rozhodli 
podporiť takúto vec. Svojím gestom inšpirujú aj ostatných, 
aby nezabúdali na tých, ktorí nemali v živote toľko šťastia 
a potrebujú našu pomoc.  
 
Marec 2023  

 
NOVÁ TERAPIA AIT/FST 
 
V marci sme začali ponúkať novú podpornú metódu: AIT/FST je, ktorá je užitočným 
nástrojom pri problémoch vnímania a spracovaní auditívneho impulzu. Pomáha 
prekonávať problémy pozornosti a správania sa. Terapiu v našom centre vykonáva na 
základe absolvovaného kurzu, naša špeciálna pedagogička a EEG Biofeedback terapeutka 
Mgr. Zuzana Murgáč 
 

 
 
 

 
 
 
 
MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŽIEN  
 
8. marca sme spríjemnili deň všetkým ženám, ktoré 
navštívili Centrum Liberta. Mohli si dopriať 
kozmetické ošetrenie a poradenstvo so skvelou 
Soničkou Kuchtovou, masáž, domáce koláče 
a samozrejme nechýbal kvietok. Kým deti usilovne 
cvičili, mamky si užívali starostlivosť o pleť a telo.  
Nezabudli sme ani na naše milé kolegyne a všetkým 
ženám, ktoré v ten deň navštívili Libertu sme rozdali 
50 karafiátov. 
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21. MAREC SVETOVÝ DEŇ DOWNOVHO SYNDRÓMU 

 
 
Aj v Liberte sme prijali ponožkovú výzvu, na podporu ľuďom s Downovým 
syndrómom, do ktorej sa zapojil celý náš tím a hlavne dve krásne slečny 
Vivi a Eliška, ktoré tento týždeň v centre rehabilitovali. Naša podpora 
deťom s Downovým syndrómom nie je len v tento deň, ale myslíme na 
nich celý rok, pretože 15 detí s touto diagnózou v Liberte rehabilituje 
pravidelne.   

 
 
 

 
 
Apríl  2023  
 
PREZENTÁCIA SPOLOČNOSTI KIDO CENTRM  
 

19. apríla sa v priestoroch nášho centra uskutočnila 
prezentácia najnovších produktov spoločnosti KIDO 
Centrum. Rehabilitačné pomôcky si pozreli rodičia aj naši 
fyzioterapeuti, aby následne vedeli pomôcť iným rodičom 
zdravotne znevýhodnených detí s výberom pre ich deti.  
 

 

 
 

TESTOVANIE ROBOTICKÉHO PRíSTROJA 
 
Sme lídrom v poskytovaní inovatívnych rehabilitačných služieb.  V apríli mali 
klienti nášho centra možnosť do konca apríla otestovať a vyskúšať si robotickú 
neurorehabilitáciu zameranú na nácvik jemnej motoriky, zmiernenie spasticity 
a zlepšenie úchopových funkcií horných končatín.  
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Máj  2023  
 
   

DEŇ MATIEK   
 
15. mája sme pripravili pre mamky, ktoré k nám 
prišli s deťmi na terapie trochu zaslúženého 
relaxu.  
Niektoré si dopriali masáž, iné kozmetické 
ošetrenie, masky, ale aj líčnie, a niektoré stihli 
oboje. Sme radi, že sme týmto starostlivým 
matkám mohli spríjemniť ich Deň matiek.  

 

 

 

HEREC ALEXANDER BÁRTA V CENTRE LIBERTA 
 
V druhej polovici mája sme mali v Liberte veľmi 
známu návštevu. Herec Alexander Bárta nás milo 
prekvapil, pretože aj napriek jeho popularite je 
stále pokorný, empatický a prijemný človek. 
Ďakujeme, že si pri svojich hereckých 
povinnostiach našiel čas a prišiel podporiť naše 
deti, pričom sa úprimne zaujímal čím všetkým si 
musia rodiny s deťmi so zdravotoným 
znevýhodnemím prechádzať.  
 
 
 
 
 
 

ALTÁNOK a ZÁHRADNÝ DOMČEK 
  
Externé priestory centra sme skrášlili vybudovaním 
dreveného altánku záhradného domčeka pre deti. Ďalšie 
prvky na našom dvore spríjemnia rodičom a deťom čas 
strávený v Liberte.  
Na nové herné prvky sa pokúšame už niekoľko rokov písať 
projekty, ale neúspešne. Tak sme si našetrili a zaplatili ich  
z našich financií.  
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Jún 2023  
 
4.6. DEŇ DETÍ  
Vďaka finančnej podpore mesta Košice sme zrealizovali Deň detí, ktorého sa zúčastnili zdravotne znevýhodnené 
deti, ktoré navštevujú naše centrum aj so svojimi súrodencami a rodičmi. K príjemnej atmosfére dňa prispeli Anna 
Gajová - UsmievAnka so svojím veselým hudobno-zábavným programom, Tramtaria Slovakia s nafukovacími 
atrakciami, MC Stonožka s tvorivými dielničkami a inými aktivitami. Deti a ich súrodencov potešili veľká 
nafukovacia prekážková dráha, elektrické autíčka, maľovanie na tvár, nechýbal domáci guľáš a sladké balíčky pre 
všetky deti. Prínosom tohto podujatia bolo, že prostredníctvom tejto akcie sa posilnili a vytvorili nové vzťahy 
v danej komunite. Rodičia mali vytvorení priestor, kde mohli diskutovať na rôzne témy s ľuďmi, ktorí majú 
podobný problém ako ich rodina. Podobné akcie u rodičov s hendikepovanými deťmi posilňujú pocit podpory 
a subsidiarity zo strany mesta a posilňujú pocit dôvery.  
 

Na balíčky a ovocie nám prispela Kancelária primátora mesta Košice, sumou 350, -€. ĎAKUJEME 
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NOVÉ PARKOVISKO  
 
V júni sme vybudovali ďalšie parkovisko aby sme 
rozšírili kapacity parkovania vo dvore a takto 
umožnili rodinám s ŤZP deťmi parkovať čo 
najbližšie ku vchodu do nášho zariadenia.  
V tom čase sme zrekonštruovali aj zadný vchod do 
budovy, ktorý bude slúžiť ako samostatný vchod 
do miestnosti na novo vytvorenú terapiu.  
Obe rekonštrukcie sme si financovali zo svojich 
zdrojov. 
 
 
 
 

 
 
NAŠE MESTO  
 
Zapojili sme sa do celoslovenského podujatia „Naše Mesto 2023“, ktoré organizuje Nadácia Pontis. prišli do nášho 
centra pomáhať dobrovoľníci a dobrovoľníčky z firiem Eset, Deutche Telekom, ktorí sa zamerali na externé 
upratovanie priestorov centra, maľovania plota a natieranie ochranného náteru na hojdačky, preliezačky na 
detskom ihrisku, altánku a umývanie okien. Celkovo sa podujatia zúčastnilo 19 firemných dobrovoľníkov a 4 
zamestnanci nášho centra. My sme pre nich pripravili malé pohostenie.  
Výška príspevku od Nadácie Pontis na materiál a farby: 140,-€ 
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KRST KNIHY CANISTERAPIA A JA 
 
Kreatívna duša Diana Kankulová, mladá slečna s dg. DMO je dlhoročnou 
klientkou nášho centra. Vydala už tretiu knihu, tentokrát s názvom "Canisterapia 
a ja".  
Za krstného knihy si vybrala Timiho (syna zakladateľky Centra Liberta) a rozhodla 
sa knihu pokrstiť u nás v Liberte. Knihe prajeme nech sa dobre predáva a Dianke 
veľa zdravia a tvorivých dní.  
Knihu si môžu prečítať návštevníci priamo v Centre Liberta alebo zakúpiť 
v známych kníhkupectvách.  
 

 
 

 
 
BEH ZA CENTRUM LIBERTA V NEW YORKU  
 
Podporovateľ nášho centra Peter Macinský šíri naše meno aj posolstvo v rámci 
svojich bežeckých podujatí. V júni bežal za tých, ktorí nemôžu behať v Central 
Parku v New Yorku.  

Ďakujeme Peter za podporu! 

 

 
Júl 2023  

 
 
 
POLROČNÉ POSEDENIE 
 
Na polročnom posedení sme si okrem výborného občerstvenia, zhodnotili 
uplynulý polrok, dosiahnuté výsledky a vízie do ďalšieho obdobia.  Tieto 
naše posedenia sú pre náš Liberta tím veľmi prospešné, lebo sa môžeme 
v uvoľnenej atmosfére porozprávať a aj vďaka tomu dokážeme 
bezproblémovo fungovať na pracovisku.  

 

 
 
 
 
 

 



                                                      info@centrumliberta.sk 

                     Obrancov mieru 18, 040 01  Košice – Sever           tel. kontakt : +421 902 330 107 

Liberta, n.o.                   IČO: 45734666                                                                      Zapísaný v  registri Okresného úradu Košice 

Obrancov mieru 18       DIČ: 2023145740                                                                                                     pod č. OVVS/25/2010 

040 01  Košice              Tatra banka, a.s.  IBAN: SK56 1100 0000 0029 4101 2045                                  www.centrumliberta.sk 

 
 
Október 2023 
 
ODBORNÁ EXKURZIA V CENTRE LIBERTA  
 
Diplomovaní fyzioterapeuti nadstavbového štúdia zo SZŠ 
Kukučínova 40 v Košiciach absolvovali v Liberte exkurziu. 
Centrom ich previedla riaditeľka a zakladateľka Centra 
Liberta PhDr. Renáta Ferencsik. Študenti sa zoznámili so 
špeciálnymi terapiami, ktoré v centre poskytujeme, ako 
i s inovatívnymi rehabilitačnými prístrojmi. So spomínanou 
školou rozvíjame dlhoročnú spoluprácu a najlepší 
absolventi, ktorí mali záujem pracovať s deťmi, sú teraz 
naši kolegovia.  
 

 

November 2023  
 
OSLAVA 11.VÝROČIA VZNIKU CENTRA LIBERTA   
 
Každým rokom sa rozrastáme, zlepšujeme a utužujeme vzťahy. Našim zámerom je kvalitne fungovať nielen na 
pracovisku, ale mať dobré vzťahy aj mimo neho. To sa snažíme pravidelne dosahovať teambuldingom alebo 
pozvaním našich kolegov na rôzne podujatia.  
V novembri si pripomíname výročie nášho vzniku, tento rok sme oslávili už 11 rok. Kolegov sme pozvali nielen na 
bowling, ale aj chutnú večeru.   
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December 2023 
 
MIKULÁŠ V CENTRE LIBERTA  
Najkrajší pocit je keď vidíme rozžiarené detské očká. Mikuláš v našom centre bol o darčekoch, radosti, úsmevoch 
a pesničkách pretože kolega Vladko doniesol gitaru a v Liberte sme nielen spievali, ale aj tancovali. Ďakujeme 
kamarátke Lucke za koláčiky, kolegyni Lucke za kapustnicu, Timurkovmu ockovi za Mikuláša, Vaneske za Anjela, 
Timeinej mamke Marcelke za vitamíny pre deti a našim kolegom za skvelú atmosféru a najviac za deti, za ich 
úsmev, za lásku ktorú nám dávajú.  

 

   
 

 
VIANOČNÝ VEČIEROK 
 
Toľko krásnych emócií, ktoré sme zažili na našom 
vianočnom večierku je ťažké popísať. Ďakujeme 
nášmu partnerovi spoločnosti CANPACK Slovakia a 
jej riaditeľovi p. Pavlovi Komjáthymu, vďaka 
ktorému sme mohli tento večierok zorganizovať.  
Ďakujeme všetkým deťom a rodičom za atmosféru, 
ktorú vytvorili.  
Ďakujeme pozvaným účinkujúcim za skvelý 
program: 

• Lukáš Adamec za skvelú tanečno - 
spevácku párty  

• Kúzelník Gabi za výborné kúzla, interakciu s 
deťmi a balónikové zvieratká, ktoré dostali 
všetky deti  

• Divadlo Etudy za predstavenie Snehová 
kráľovná a za Mikuláša  
 

Za výborné chlebíčky ďakujeme „Erikine Fajnoty“ a za krásne fotky ďakujeme Eugenovi Bernáthovi.  
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2.3. Darovanie a Poďakovanie: 
 
Darovali sme: 
 
Keďže vieme aké náročné to majú rodiny s deťmi so zdravotným znevýhodnením, počas roka 2023 sme darovali 
13 rodinám darčekové poukážky na služby ktoré ponúkame v Centre Liberta.   
Po 300,-€ sme darovali: Klárka Hricová, Elizabet Kanócová, Laurika  Jakubocová, Elka Bendíkova, Matej Chripko, 
Šimonko Vaško a Tobias Sedlák. 
Po 200,-€ sme darovali: Janka Gubová, Natália Strauchová a Timea Pavľáková. 
Po 100,-€ sme darovali: Vivien Vrábľová, Markus Kapitančík a Emka Lišková 

 
 
                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Darovali našim deťom: 
 
Manželia N. z Košíc, ktorí si neprajú byť menovaní, aj tento rok finančne podporili 5 deti na rehabilitáciu 
V Centre Liberta v hodnote 1000,-€.  ĎAKUJEME ZA OBROVSKÚ POMOC. 
Obdarované deti: Patrícia Szilagyiová, Damián Hudák, Leyla Tasli, Diana Petrovičová a Šimon Vojtko. 
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Ďakujeme organizácií DOPRASTAV, ktorá finančných príspevkom 10 000 Eur podporila 5 detí.  
Obdarované deti: Amália Fridmanová, Dávid Žido, Ondrej Jonas, Peter Szalontai a Martin Kubini.  
 

.,   
 
 
Ďakujeme organizácií APPA (Asociácia pomoci postihnutým), ktorá každý rok vďaka svojim projektom 
finančne pomáha deťom aj dospelým. Tento rok APPA podporila rehabilitáciu pre 12 deti a dospelých do 
nášho zariadenia v rámci svojich projektov: „O krok vpred“, APPka a „Rehabilitáciou za zdravím“, projekt 
s Nadáciou EPH“. 
 
APPA  s nadáciou SPP – O krok vpred podporila sumou 1000,-€ tieto deti: 
Richarda Karsová, Jakub Valenčík, Rastislav Kotúč, Natália Kemeny, Olívia Šimčáková, Roman Klempar, 
Adam Štapinský, Peter Szalontai a Filip Hudec v sume 400,- € 
 
APPA s Nadáciou EPH – Rehabilitáciou za zdravím – jedno dieťa podporené 1000 € - Alex Zjavka  
 
APPA s Nadáciou EPH v rámci projektu APPkA boli podporené tieto deti: 
Tomáš Beňuš v sume 987,-€ a Bibiána Rákociová 996,-€.  

 
ĎAKUJEME Nadácií Iný svet, ktorá podporila do nášho zariadenia 5 deti sumou 5000,-€. 
Obdarované deti: Sebastián Neboška, Alex Zjavka, Roland Kundráč, Alžbeta Kureková, Martin Peček   
 
Ďakujeme f. ADOS POPRAD, ktorá darovala rehabilitáciu pre Hanku Kokavcovú v sume 950,-€.   
 
Ďakujeme f. CANPACK Slovakia s.r.o. za finančnú podporu vianočného večierka pre deti v sume 3000,-€.  
 
Ďakujeme všetkým darcom, ktorí sa rozhodli aj tento rok venovať našej organizácií 2% z dane. 
 

Veľmi si to vážime a tešíme sa na spoluprácu aj v ďalšom roku! 
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       3. HLAVNÉ EKONOMICKÉ  UKAZOVATELE 

 

3.1.Ročná účtovná závierka a zhodnotenie údajov v nej obsiahnutých 

Súvaha 2023 

Aktíva  k 31.12.2023 
       Dlhodobý hmotný majetok 
       Náklady budúcich období  

307 286,90 EUR 
1 490,19 EUR 

Krátkodobé pohľadávky 15 731,14 EUR 
Finančné účty 284 878,72 EUR 

       Aktíva spolu 609 386,95 EUR 
  
Pasíva k 31.12.2023 

Imanie a peňažné fondy 200,00 EUR 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia z min. rokov 
Výsledok hospodárenia  

  134 590,45 EUR           
19 191,14 EUR 

Rezervy 24 049,92 EUR 
Dlhodobé záväzky 2 992,41 EUR 
Krátkodobé záväzky 46 655,55 EUR 
Výnosy budúcich období 381 707,48 EUR 

        
       Pasíva spolu 

 
609 386,95 EUR 

  
Výkaz ziskov a strát 2023 

Náklady k 31.12.2023 
Spotreba materiálu 
Spotreba energie             
Opravy a udržanie                                                                             

   45 708,62 EUR 
   21 910,68 EUR 
   22 650,32 EUR                                        

Cestovné 503,16 EUR 
Náklady na reprezentáciu 574,77 EUR 
Ostatné služby / nájomné, internet, telefón ,pranie, 
poštovné ... / 

161 481,50 EUR 

Mzdové náklady    319 333,84 EUR 
Zákonné sociálny poistenie a zdravotné poistenie 
Zákonné sociálne náklady  
Ostatné dane a poplatky  
Daň z motorových vozidiel   
Zmluvné pokuty a penále                                                                                               

112 588,75 EUR 
17 714,36 EUR 

1 594,34 EUR 
243,00 EUR 

0,00 EUR 
Kurzové straty 11,38 EUR 
Dary 0,00 EUR 
Manká a škody                                                                                     0,00 EUR 
Iné ostatné náklady 2 325,29 EUR 
Odpisy dlhodobého majetku 
Tvorba a zaúčtovanie opravných položiek  

40 876,30 EUR 
0,00 EUR 

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám                          220 860,00 EUR  
 

       Náklady spolu 968 376,31 EUR 
  
Výnosy k 31.12.2023 

Tržby z predaja služieb /  fakturácia rehabilitačné 
programy  / 

438 618,76 EUR 

Aktivácia vnútroorganizačných služieb / dohody 
o poskytnutí terapeutických služieb / 

165 980,00 EUR 

Úroky 30,12 EUR 
       Prijaté dary 15 150,00 EUR 

Zákonné poplatky  
Iné ostatné výnosy 

0,00 EUR  
4 671,40 EUR 

790,60 EUR Prijaté príspevky od iných organizácií 
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Kurzové zisky 
Prijaté príspevky od fyzických osôb / príspevky od 
rodičov/                                                                                                                                                                    

0,00 EUR 
 

902,50 EUR 
 361 074,07 EUR 
        350,00 EUR          
987 567,45 EUR 

Príspevky z podielu zaplatenej dane  
Dotácie  

       Výnosy spolu 
  
Výsledok hospodárenia pred zdanením 19 191,14 EUR 
Daň z príjmu 0,00 EUR 
Výsledok hospodárenia po zdanení 19 191,14 EUR 

 

3.2. Návrh na vysporiadanie hospodárskeho výsledku  

Hospodársky výsledok vo výške 19 191,14 EUR bude zaúčtovaný ako nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov.   

 

3.3. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.4. Zamestnanosť v organizácií  

Nezisková organizácia Liberta, n.o. riešila personálne otázky a zamestnanosť v organizácií prijatím troch 
nových  zamestnancov na trvalý pracovný pomer.  
  

Ukazovateľ          k 31. 12. 2022  k 31. 12. 2023    

Počet zamestnancov spolu 19 21 

- z toho fyzioterapeuti 10                     12 

- z toho  administratívni pracovníci 4                       4 

-  z toho špeciálny pedagóg 1                       1 

- z toho sociálny pracovník  1                       1 

- z toho lekársky pracovník  1                       1 

- z toho prevádzkový pracovník  2                       2 

Mzdové náklady v € 234 826,49 € 319 333,84 € 
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      4. ZMENY V ORGANIZÁCIÍ A ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIÍ 

Správna rada neziskovej organizácie Liberta, n.o. sa uzniesla v roku 2018 na zmenách v štatúte v rámci  
zloženia správnej rady a v roku 2023 nedošlo k žiadnym zmenám v štatúte.  
 
 
4.1. Zloženie orgánov neziskovej organizácie Liberta, n.o. 

 
Predseda správnej rady : MVDr. Štefan Ferencsik, 
Členovia správnej rady : Mgr. Zuzana Lašovská, Mgr. Lucia Megyešiová  
Revízor – Jarmila Havrilová, 
Štatutárny orgán – riaditeľka : PhDr.Renáta Ferencsik,  

 
 
 
 
 
 

 
 

                                                                                       
                                                               spracovala: PhDr.  Renáta Ferencsik 
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